

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Éves évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Gyűjtőre . . . 2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadóhivatal:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám alatt a könyvnyomdában. — Ide intézendők a kiadóhivatali előfizetés, hirdetmény, nyilttér és egyéb felszólalás.

Ismeretlen kéztől és névtelenül érkező közleményeket nem adunk ki.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petítor térőgata 15 fillér. Többszöri hirdetésnél árkedvezmény. Nyilttér sora 50 fill.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legezelszerűben postautalványon eszközölhető. **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

A vetések állása.

Április havának második felében az időjárás kedvezőtlen, jóformán állandóan hűvös és szeles volt és csak az utóbbi napokban, május hó első napjaira átmenőleg javult meg annyira, hogy a mezőgazdaság és a vetésnek állapota miatt fokozódó aggodalmak egyelőre megszűntek. Az április hó végével szórványosan bekövetkezett esőzések május hó első napjaiban országossá váltak és bár még távolról sem volt elegendő a esapadék, amely csak ritka helyen emelkedett 10 milliméteren felül, ez a talaj által oly nagyon megkívánt nedvesség egyelőre biztosítani látszik a jobban megerősödött életerős vetések további sorsát. Ez a kedvezőtlen tavaszi időjárás állandó panaszra ad okot, mert eredményeképpen az ősziék nem hogy megerősödtek volna, hanem sok helyütt megritkultak, sőt ki is pusztultak, úgy, hogy az idén ismét elég sok a kiszáradás, főleg repeze, árpa és búzából, sőt néhol a rozsól is. E körülmény annál inkább figyelemreméltó, mert a látszat mindjobban amellett szól, hogy az ősziékek bevetett terület, szemben a mult gazdasági esztendővel, az idén is csökkent.

Némely helyütt igyekeztek ugyan a gazdák az őszi búzát tavaszi járó búzával, a rozsot tavaszi rozsossal pótolni, mindamellett a főkenyér-magvak területe, különösen az eszközlött kiszáradások következtében az ország nyugati, keleti és tiszamenti, sőt itt-ott a délvideki részekben is jelentékeny mértékben kisebbedett.

A tavaszi szárazságban folytonosan uralkodó hűvös, sőt hideg szél és vihar erősen megrontotta a kilátásokat, de a vetések kedvezőtlenebb állapotát fokozta még a sok helyütt erős mértékben fellépett gaz, dudva és részben a különféle féreg és rovar is, amelyből ismét kijutott az ország több és különösen sík vidékeinek, ahol a rovarok és férgek kártétele nemesak a kenyérmagvak vetéseiben, hanem az összes növényekben is meglátszik.

Egyáltalában nagyon sok kiserőgazdaságon kívül még a középgazdaságokban is dicsik az a rossz szokás, hogy a tengeriszár töcét már csak a búza és rozs szárba hajtása idején szedik össze, holott tudvalevő, hogy a földéken hagyott tengeriszár töce, illetve gyökere biztos melegágya a kikelő rovaroknak és férgeknek, a melyeknek elszaporodása által emiatt igen gyakran a károsodások fokozódnak.

A kedvezőtlen tavaszi időjárásban az ősziék kevés kivétellel lassan fejlődhetek és amellett, hogy a bokrosodás sem lehetett megfelelő, nagyobbára ritkák maradtak, igyekeztek ugyan a legtöbb helyen fogasolással és hengerezéssel javítani a vetések állapotán, mindazonáltal egész április hó végéig, tehát a szár- és kalászbahajtás ideje előtt a vetések nagyobbára alig érték el a gyenge közepes állapotot. A mostan bekövetkezett esőre különösen, ha ismétlődni fog, ha az idő is megenyhül és a szárító szelek is elmaradnak, általános javulást szabad remélnünk, mindazonáltal félős, hogy erőteljes, szép sűrű, gazdag őszi vetésünk az idén kevesebb lesz, mint a mult évben, őszi búzából, rozsól és árpából is, a melyek — noha nagyon alacsonyok — már szárba, sőt a rozsok kalászaiba is hajtának.

A tavaszi vetések, amelyek jól megporhanyult talajba jutottak, szépen, egyenletesen kelték és jobbra erőteljesebbek is az ősziéknél, egész az utóbbi időig kielégítően gyarapodtak, csak hogy már ezek is nagyon sok helyen megszínylették a szeszélyes, szeles és hűvös időt, mert helyenkint sárgulni kezdenek.

A májusi eső mindenesetre jó hatással lesz a tavasziakra, sőt remélhető, hogy a tavasziak még teljesen kielégítő állapotba kerülhetnek,

tehát részben ellensúlyozni képesek lesznek az ősziéknél mutatkozó hiányokat.

A kapásnövények magvetése és ültetése idejében megtörténvén, azok kelését az utóbbi esős időjárás kétségtelenül kedvezően fogja előmozdítani. Néhol már a tengeri és burgonya is kikelt, a répa is egyenletesen kelt, csak hogy az orrmányos bogarak és bollák már is károsítani kezdek. A természetes réteken a fűnövények eddig szintén lassu volt, különösen áll ez a legelőkre, a hova már a jószágot szükségéből kihajtották, ellenben a mesterséges kaszálókon, különösen a luczerna fejlődése, eléggé türehető, sőt néhol jó a növény, úgy, hogy a közeli napokban már a legtöbb helyen kasza alá is fogták. A lóhere is meglehetősen.

A szőlők telelése sok helyen kedvezőtlen volt, ehhez járult pedig a mostani fagy, mely sok helyen az adott értesülések szerint oly erős volt, hogy gyenge a kilátás még a közepes szüretelésre is. A mult heti esőzések után a gyümölcsfák szépen virágzásnak indultak, de ezekben is nagy kárt tett a fagy.

Cserebogár és hernyó még kevés jelentkezett s ezek után reméljük, hogy az idén az már nem lesz veszedelmes.

A gazdasági egyesület igazgató-választmányi gyűlése.

A Gömör-Kishontvármegyei Gazdasági Egyesület folyó évi május hó 10-én tartotta Rimaszombatban III. igazgató-választmányi gyűlést Szentiványi Árpád elnöklété alatt s a tagok nagy érdeklődése mellett.

Szentiványi Árpád elnök, miután a gyűlést megnyitotta, beszámolt a Községi-féle talajmivelő-gép bástopoljai bemutatójáról. Ajánlja a választmánynak, hogy a gépet az egyesület saját költségén hozassa el s az itt esetleg végzendő szántásért is fizessenek a gazdák.

A választmány elnök indítványát egyhangulag elfogadta s a titkár megbizta, hogy a gyárral a bemutató megtartása érdekében lépjen összeköttetésbe.

Fodor Jenő titkár terjedelmes jelentésben számolt be az egyesület legutóbbi működéséről.

Az egyesület 4 községben, nevezetesen Sajógömörön, Osgyánban, Sajólenártfályn és Garamszécsen rendezett háziipari tanfolyamokat, a hol több, mint 1000 drb tárgyat, főleg kosarakat készítettek a tanulók.

Az egyesület újabb 4 tejszövetkezetet szervezett, a melyek Rimasimonyi, Zádorháza, Hét és Kerekgede községekben alakultak meg.

Bejében községi állatbiztosító társaságot alakított. Március hóban Tornalján és Rimaszombatban tenyész-bika vásárokat rendezett, a mely alkalmakkal 70 drb tenyészbika adatott el 460 kor. átlagos áron.

Rimaszécsen és Tornalján állatdíjazások tartottak, a hol 1500 kor. pénzdíjjal és több oklevéllel lettek a szép eredményt felmutató tenyésztők kitüntetve.

A jelentés öröndetes tudomásul vétele után Fodor Jenő titkár ismertette a Rimaszombatban létesítendő gazdasági géparú és vetőmag értékesítő szövetkezetnek a tervezetét és előmunkálatait.

Bejelenti, hogy a megalakuláshoz szükséges üzlet-rész jegyze van s a Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank 100 üzlet-részt jegyezett s ajánlja, hogy az egyesület is, mint alapító jegyezzen 100 üzlet-részt. A szövetkezet Rimaszombat város által felajánlott helyiségben nyerne elhelyezést, mely a volt leányiskolai kapubejáratól jobbra fekszik s eddig iskolaszolgái lakásnak használtott, ezen helyiséget a szövetkezet a kívánalmaknak megfelelően alakítaná át.

A választmány elhatározta, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja a 100 üzlet-résznek jegyzését és a szövetkezet megalakítását.

Ezzel egy régóta nélkülözött hasznos intézmény fog a megye gazdaközönségének rendelkezésére állani. Rimakokova község vásárszaporítás iránti kérvényét a választmány elutasítani javasolta, mert nem hiva a minden ok nélküli vásárszaporításnak.

Kertész Lajos indítványára elhatározta a választmány, hogy felterjesztést fog intézni a földmívelésügyi miniszterhez, hogy takonykór esetén, ha a fél megkívánja a gyanus állatok mallemezését, azt ne a földmívelésügyi minisztertől kellesen kérni, hanem ennek en-

gedélyezésével hatalmaztassék fel a megye alispánja, a mi által az eljárás egyszerűsítettnek és gyorsabbá tétetnék.

Tagsági ügyek elintézése után elnök a gyűlést bezárta.

Földadó-kataszter kiigazítása.

A földadó kataszter kiigazítása tárgyában hozott 1909. évi V. t.-cz. gyors, pontos és egyöntetű végrehajtásának biztosítása okából szükségesnek mutatkozik, hogy a törvény végrehajtásánál közreműködésre hivatott községi és körjegyzők, a vármegyei kataszteri előadó által egybehívandó és pedig az egyes járások szék-helyein tartandó értekezletekre összegyűljenek.

Ezen értekezletek a vármegye területén a kataszteri előadó és a jblí főszolgabírák egyetértő előleges megá-lapodásához képest, a következő határnapon lesznek megtartva és pedig:

Május 19-én d. e. 10 órakor a rimaszombati járás összes községi és körjegyzői Nyustján.

Május 21-én d. e. 9 órakor a rimaszécsi járás körjegyzői Feleden.

Május 22-én d. e. 9 órakor a tornaljai járás községi és körjegyzői Tornalján.

Május 24-én d. e. 9 órakor a rozsnyói járás községi és körjegyzői Rozsnyón.

Május 25-én d. e. 9 órakor a nagyrőcei járás körjegyzői Jolsván.

Május 26-án d. e. 9 órakor a ratkói járás községi és körjegyzői Ratkón.

Junius 4-én a garamvölgyi járás községi és körjegyzői Nándorvölgyön és pedig mindenütt a főszolgabírói hivatal helyiségében.

Az összes községi és körjegyzők ezen értekezletekre a vármegyei kataszteri előadó által közvetlenül kiküldendő meghívó levéllel fognak meghívotni.

Ez alkalomból tehát utasítom a vármegye területén levő összes községi és körjegyzőket, hogy a megállapított határnapokon az elől idézett törvény végrehajtása végett szükségelt utasítás, irányítás és felvilágosítás megszerzése végett okvetlen megjelenni és a tárgyalásban teljes buzgalommal részt venni hivatalbeli kötelességüknek ismerjék. — Rimaszombat, 1909. május 11.

Bornemisza, alispán.

M. kir. honvéd hadapród iskolákba való felvétel.

A m. kir. honvédelmi miniszterium t. évi 42090/24. szám alatt kelt rendeletével megküldött s az 1897. évi XXIII. t.-cz. értelmében szervezett m. kir. honvéd hadapród iskolákban az 1909—1910. tanév kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó pályázati hirdetmény 1—1 példányát saját hatóságuk területén és minél szélesebb körben leendő közhírré tétele végett jblí főszolgabíráknak és vsi polgármestereknek kiadatni, jelen végzésemet pedig a vm. Hivatalos Lapban azzal tétetem közzé, hogy a vonatkozó pályázati hirdetmény a vm. közigazgatási irattárba a rendes hivatalos órák alatt betekintés végett az érdeklődőknek rendelkezésére áll.

Rimaszombat, 1909. május 6-án. — Alispán helyett:

Lukács, vm. főjegyző.

Meghívó.

A Gömör-Kishontvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület 1909. évi május hó 18-án, délután fél 3 órakor Rimaszombatban, a megyeház termében tartja rendes évi közgyűlést, melyre az egyesület tagjait, valamint az érdeklődő közönséget ez uton is meghívom.

A gyűlés főbb tárgyai:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jelentés az egyesület mult évi működéséről.
3. A számvizsgáló-bizottság jelentése.
4. Az 1909. évi költségeloirányzat megállapítása.
5. Indítványok.

Rimaszombat, 1909. május 10.

Fáy Gyula főispán, egyesületi elnök.

Hirek és vegyesek.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujtották, avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala,

Az ágost. evangélikus egyetemes nyugdíjintézet Budapesten mult napokban ülést tartott, melyen *Szentiványi* Árpád felügyelő és *Gyürky* Pál a nyugdíjintézet érdemes tagjává is jelen volt.

Kinevezés. *Spéczián* Gusztáv, gróf *Andrássy* Géza betleri uradalmi tisztartójának képzett és közkedveltségű örvendő fiát *Gyulát*, a m. kir. belügyminister határrendőrségi fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

Beiktatási ünnepély. A ratkói járás közönsége f. hó 12-én ünnepelte, illetve installálta *Madarassy* Ivánt, az új főszolgabíró és a hivatalához beosztott egész tisztikart. Az installáció szép ünnepi keretben folyt le kölcsönös meleghangú üdvözlések mellett. Az új főszolgabíró fontos kijelentéseket tett a magyar eszme megvédése és fejlesztése czéljából. A járás közönsége ez ünnepélyes alkalomból táviratilag üdvözölte *Fáy* főispánt, *Bornemisza* alispánt, *Lukács* főjegyzőt, *Hámos* nyug. főispánt, *Szentiványi* Árpád a kerület országgyűlési képviselőjét és *Mihalik* Dezső hercegi urad. főügyészt, mint olyanokat, kik a járás szervezése körül elévülhetlen érdemeket szereztek. Az alispán, mint a vármegye első tisztviselője, a táviratra meleg hangú köszönő levelet intézett a járáshoz, melyben tudomására hozza a járásnak, hogy személyesen is szeretett volna a szép ünnepélyen jelen lenni, de ebben súlyos családi körülményei akadályozták. Kiemeljük azonban a levél következő paszusát: „Öszinte elismeréssel tölti el keblemet a járás közönségének azon elhatározása, hogy az újonnan szervezett járás tisztviselőit ünnepélyesen üdvözölte és tiszteletének, rokonszenvének és nagyrabecsülésének igaz magyar barátságos érzülettel kifejezést kívánt adni. Öszintén kívánom, hogy ez az igaz tisztelet és öszinte nagyrabecsülés legyen a hazaszeretet, s a hazafias munkásság, az együtt tartozás érzetének állandó ápolója, tenntartója, az nemzedékről nemzedékre átháruló biztosítéka.” Ezután levelében állandó érdeklődését és hathatós támogatását igéri a járásnak és az új tisztviselőket is üdvözölve, állandó szerencsét kíván hazafias törekvésekhez és munkásságukhoz. — Az ünnepélyt lakoma követte, melyen sikerült pohárköszöntőket mondottak *Madarassy* főszolgabíró, *Chrystély* Gyula és *Halász* János lelkészek stb. A járási székhely felállítására óta letelt rövid idő alatt történtek, már is előre vetik árnyékát, az eddig elhagyott Ratkó völgyön, egy szebb és kulturálisabb életnek.

A Ferenczy-emlék. A helybeli ref. templom mellett épített Ferenczy-emlék már készen van, csupán a művész domborművű mellképének beillesztése van hátra. A sírbolt belső részének munkálatai is befejezést nyertek, s e héten a parkírozás is megtörtént. Gyönyörű, izlésesen elrendezett növényzet díszíti a csinos vasrácsal elkerített előteret, s most már megtörténhetik e nyár folyamán a mellkép elhelyezése után a leleplezés.

Vármegyei közig. bizottsági ülés. A vármegye közig. bizottsága f. hó 10-én tartotta rendes havi ülését. Az ülésen *Fáy* Gyula főispán elnökölt, az alispán előadói tisztet pedig *Lukács* Géza főjegyző és dr. *Fornelli* Gyula tb. főjegyző töltötték be. A bizottsági tagjai majdnem teljes számban jelentek meg s így az ülés nagy érdeklődés mellett folyt le. Az ülésen a rendes ügydarabok nyertek elintézését. Egy fontos tárgya volt azonban az ülésnek a *Rimantósfalui* iskola és óvoda építési ügye. Beható tárgyalás után a bizottság kötelezte a községet az építkezésre, egyidejűleg azonban a vallás- és közoktatásügyi kormányhoz indokolt felíratot intéz államsegély folyósítása czéljából.

Pályadíjat nyert orvosnövendék. *Paál* Gyula helybeli tanító szorgalmas fia: *Paál* Gyula IV. éves orvosnövendék 50 korona pályadíjat és dícséretet nyert az orvosegyetemen. A f. hó 13-án megtartott egyetemi ünnepélyen a rektor a megjutalmazott egyetemi hallgatóknak elismerő szavak kíséretében adta át a jutalmat. A nevezett orvosnövendék figyelemre méltó személetesi értékezésével nyerte el a pályadíjat.

Halálozások. *Özv. Bornemisza* Istvánné, szül. Ragályi Gizella fiaival: Elemérrel és Dénessel a kiterjedt rokonság nevében is fájdalommal jelentik, hogy özvegy Kisesoltói *Ragályi* Nándorné, a legjobb édes anyja, anyós, nagyanyja és hű rokon f. hó 7-én 86 éves korában Budapesten elhunyt. Hűlt tetemeit Ragályra szállították, hol f. hó 9-én nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

A vármegye házára kitzított gyászlobogó jelzi, hogy a megye tisztikarának is gyásza van. Egyik szorgalmas, pontos tisztviselője, ki a kényelmes úri életet esélte fel a hivatalos munkássággal, s tisztét kötelességtudással, komoly, erős akaratú töltötte be — kidőlt az élők sorából. Pelsőzi *Hámos* Zoltán vármegyei árvaszéki iktató és vármegyei bizottsági tag, a robustus férfiú, kit a sport és a gazdasági tevékeny élet annyira megedzett, hogy azt hitte volna mindenki, miszerint a legerősebb kórnak is ellent tud állani, hosszas szenvedés után f. hó 12-én 54 éves korában, boldog házassága 28-ik évében városunkban elhunyt. Azelőtt évek hosszú során át a régi családi birtokban: Cserenesényben gazdálkodott, majd a vármegyéhez került, s a vidék úri köreinek mindig kedvelt tagja volt. Mult ősszel még a tennis-pályának min dennapos látogatója volt, de erős meghülés következtében beteg lett, s a télen már állandóan ágyhoz szegezve tartotta súlyos betegsége és sok szenvedése, melyből f. hó 12-én megváltotta a halál. A gyászest széles körben keltett öszinte részvétet. Özvegyén: *Kubinyi* Gizellán kívül gyermekei: Aranka férjezett Frics Ferenczné, továbbá Zoltán és András; testvére: *Hámos* Aladár és kiterjedt nagyszámu rokonság gyászolja az elhunytat, kinek temetése nagy részvét mellett f. hó 14-én ment végbe. A vármegye tisztikarának küldöttei f. hó 13-án *Szakall* Vincze árvaszéki elnök és dr. *Fornelli* Gyula tb. főjegyző vezetése mellett testületileg jelentek meg a gyászháznál s fejezték ki a vármegye részvétét. A végtisztességtételen a vármegye tisztikara teljes számban jelent meg, s *Gyürky* Pál főesperes megható gyászbeszédet mondott. A sírnál a megye tisztikara nevében *Komáromy* István tb. főszolgabíró, lapunk szerkesztője bucsuztatta el meleg hangon, kegyeletes érzéssel az elhunyt jó tisztársat. — A rendőrség elismerésre méltó rendet tartott fenn az országos vásár alkalmával lefolyt temetési szertartás alatt.

Máté Károly helybeli fogorvos nejét és családját mély gyász érte, a mennyibn atyja: *Hrenesik* Kornél, a rimamurány-salgótarjáni vasúti r.-társ. nyugalmazott tisztviselője, köztisztviselőben állott öreg ur folyó hó 10-én 71 éves korában, boldog házassága 46-ik évében Nagy-röczén elhunyt. Özvegye: szül. *Koreny* Lujza gyermekeivel és ezek családjával gyászolja az elhunyt tiszties férfit, kinek temetése f. hó 12-én nagy részvét mellett ment végbe Nagy-röczén.

A helybeli vasúti állomáson alkalmazott *Juhász* József, városzerte ismert kézbesítő, f. hó 11-én 54 éves korában hosszas betegség után elhunyt. 13-án temették el, s végtisztességén nagyszámu résztvevő közönség, s a vasúti állomás tisztikara teljes számban jelent meg.

Özv. Liskay Jánosné, a nemrég elhunyt *Liskay* alesperes városunkban lakó nejét súlyos csapás érte, amennyiben öreg édes anyja: *özv. Bakos* Jánosné szül. Szírotka Emília f. hó 14-én hosszas betegség után elhunyt 74 éves korában.

Május hó 7-én halt el Felsővályban Felsővályi *Nagy* Gáspár 85 éves korában. Vármegyénk idősebb gárdája jól ismeri nevét, kit fiatalabb éveiben a korifeusok is szívesen felkerestek házában, mert jószíve, kedves humora becsessé tették barátságát. Nagy közönség részvételű és vályi kórus megható éneke mellett szép gyászbeszédet *Lőkös Sándor* lelkész tette el.

Alapítvány. Rimaszombat és Vidéke jótékony nőegyletének nagynevű elnöke: *Samarjay* Jánosné f. hó 11-én a következő levelet kapta: „Amennyiben a Nőegyletnek minden alkalomkor lelkes támogatója voltam, már t. i. amennyire azt az én szerény tehetségem engedte: s a mennyiben a jó Isten megengedi érnem e hó 13-át, s e hó 13-án — esütörtökön — születésem 50. évfordulójának szűk családi körben leendő megünnepelését: lelkem nem engedi azt meg, hogy az elhagyott özvegyek és árvák e napon ne jussanak eszembe. Ide csatolom tehát özvegyeségem alatt magam-kereste társaságom gyűmölését: 200 koronát a kérelemmel s kivánságommal, hogy e tőkének évi kamatja minden évnek május 13-án fordítassék felelő részben egy munkában elaggott, tiszta multu özvegy nőnek, telerészben pedig egy apátlan, anyátlan, törvényes árvaleányunk felsegítésére, oly ezébra, a minőt a nőegylet czélszerűnek lát. S hogy ez már most május 13-án, születésem napján életbelépjen, ide csatolom a nővérem: *Krick* Erzsike adományaként az első kamatot: 10 koronát. S még azon óhajomat fejezem ki, hogy amíg életben tart a jó Isten, az ösztöndíjt elhelyezők május 13-án előjűjenek házámba, hogy örömlükben velük örülhessek és pár szavamat hozzájuk intézhessem. Nagyságod nemes lelke meg fog a fentiekben érteni s azt elintézni. Szíves üdvözléssel maradok híve: *özv. Konyha Kálmánné.* — E nemes eszelekedet önmagát dícséri. Két gyöngéd, nemesen érző testvéri szívnek egyszerű közvetlenségében szép megnyilatkozása. Messze világító példa, mely a becsületes munkát, a tisztességes életet hirdeti. Tiszta világot vet a női szívek rejtett világába, a hol az igaz örömet, az önzetlen emberbaráti szeretetet, a hivalkodás nélküli jótékony-ság szerzi meg, a hol a bús özvegyeséget, árvaságot a legszebb krisztusi szeretet vidámitja, az a szeretet, a mely az irás szerint — együtt sir a sírókkal és együtt örvend az örvendezőkkel! E követésre méltó, követésre intó alapítvány fényt vet a helybeli jótékony nőegylet helyes irányu munkásságára is, hirdetvén szónál szebben, hangnál hangosabban, hogy a nemes szív áldásos példája, gazdag jótékony-sága nemes követőkre talál. — Szívünk szerint kívánjuk, hogy az alapítványozó még sokáig élvezhesse a jöttent nyomában fakadó tiszta örömet, az ember-szívek legszebb virágát! Egi illatát. —

Hangverseny. Vasárnapi számunkban említést tettünk arról, hogy a losonezi állami tanítóképző-intézet ifjusága, tanáraik vezetésével tanulmányi kirándulásuk alkalmából Rimaszombatot is meglátogatták. A kiránduló ifjuság — mint arról bővebben értesülünk — május hó 19-én d. u., a 1/2 órai vonattal érkeztek meg, megérkezése után dal- és beszéd kíséretében megkoszoruzta Tompa Mihály szobrát, s innen a város háza elé vonulva, városunk derék polgármesterét szerenádval üdvözli. — Este a Hungária-szálló dísztermében — helybeli szereplők közreműködésével — jótékonycélu hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. „Csatadal” Végletől, előadja: az ifjusági énekkar. — 2. „A vándor”, műdal Schuberttől, éneklő: *Szűcs* György, zongorán kíséri: *Schuchalm* Nándor. — 3. „Szép Batóné”, ballada Kis Józseftől, szavalja: *Máté* Jenőné urnő. — 4. „Hegedű verseny”, előadja: *Kudlik* Pál képezési növendék, zongorán kíséri: *Izák* János zene-tanár. — 5. „A vén bogár” Veiltől, előadja: az ifjusági énekkar. — 6. „Magyar dalok” Bartalustól, előadja: az ifjusági énekkar. — 7. „A bekvártélyozás”, magánjelenet Herceg Ferencztől, előadja: *Beliczky* Böske k. a. — 8. „Bordal”, Ninon operából Sztójánovistól, éneklő: *Baranyai* Ferenc képezési növendék ifjusági énekkar és zongorakísérettel. 9. *Fonás négyes*, előadja: *Izák* János, *Moosy* József, *Thaisz* Lajos és *Zaduban* Gyula urak. — 10. „Kurucz dalok”, előadja: az ifjusági énekkar ifjusági zenekar és harmónium kísérettel. — A gazdag és ügyesen összeállított műsorból kitzünik, hogy Rimaszombat dal- és zenekedvelő közönsége változatos szórakoztatásáról gondoskodott a rendezőség. A hangverseny tiszta jövedelme részben a „Rimaszombat és vidéke jótékony nőegylet” javára, részben a kiránduló ifjuság költségeinek fedezésére fog fordítani. Tekintve a kettős jótékonycélú, bizton reméljük, hogy városunk intelligens közönsége teljes számban fog megjelenni. — Helyárak: Ülőhely 2 kor., állóhely 1 kor., diákjegy 60 fillér, karzat 40 fillér. Jegyek Lévai Izsó könyvkereskedésében, este a pénztárnál válthatók. Felülfizetések köszönettel fogadtanak. Kezdeté este 8 órakor.

A ratkói járás. A vármegye területén *Ratkó* nagyközség székhelygel, Balograssó, Baradna, Eszterécs, Gömörlipőcz, Dobrapatak, Szeleste, Ratkó, Ratkósebes, Poloszkó, Filler, Gerlicze, Turesok, Rónapatak, Dombosmező, Kopárhegy, Gömörvég, Balogér, S. írk, Ratkószuha, Ujvásár, Gömörispánmező, Kisborosznok, Ratkószabadi, Gömörérs és Szása községekből „*Ratkói járás*” elnevezéssel alakított főszolgabírói járás engedélyeztetvén, — az e tárgyban hozott vármegyebizottsági közgyűlési határozatok a m. kir. Belügyminiszterium által jóvá-

hagyatván, ezen közigazgatási járás megválasztott főszolgabírája: *Madarassy* Iván hivatalbeli ténykedését folyó évi április hó 1-ső napjával megkezdte; — minélfogva ezen időtől kezdődőleg, minden ezen közigazgatási járás községeit érdeklő megkeresések, kérvények és egyéb beadványok a ratkói járásbeli főszolgabíró czimére, Ratkó nagyközségébe küldendők.

Plébánosi vizsgálatok. A rozsnói egyházmegyében most tartják meg a plébániára képesítő vizsgálatokat. Ez alkalommal *Traum* Péter krasznahorvával-jai segédlelkész, a „Sajó-Vidék” jeles tollu munkatársa jelentkezett a vizsgálatra.

Közgyűlés. A eszi jó-dbróm fürdőben mult szombaton volt az évi rendes közgyűlés, melyről lapunk zártáig tudósítást nem kaptunk. A fürdőben már megindult az élénkség, s kedvező időjárás esetén, nagyon is mozgalmas idényre van kilátás.

Eljegyzés. *Dalmay* László m. á. v. fogalmazó, *Dalmay* Kálmán nyug. m. kir. pénzügyi számtanácsos fia e hó 9-én tartotta eljegyzését *Timkó* Margitkával, *Timkó* Mihály állami elemi iskolai igazgató-tanító leányával.

A vásár. A májusi országos vásár folyó hó 14—15-én lezajlott. Nagy forgalom volt egy a belső piacon, mint a külső vásártéren, s mindenfelé példás rend volt tapasztalható. A rendőri szolgálatot *Takács* János őrmester két rendőrrel lóháton végezte, természetesen az egész létszám akcióban volt. Teljes elismeréssel kell szólunk az őrmester tapintatos és helyes intézkedéseiről, melyekkel a vásár egész területén sikerült a rendet fenntartani.

Uj városháza Tornalján. Fontos ülést tartott Tornalja képviselőtestülete folyó hó 11-én. Arról van szó, hogy a mostani dűledező s rozoga városháza helyett egy díszes és a mai kornak megfelelő városháza építtessék. Meleg rokonszenvvel üdvözlők a tornaljaiak e tárgyban tett indítványáért *Hevesy* Bertalant, a képviselőtestület kiváló agilis tagját, ki korszerű eszméivel a fejlődő város jól fel fogott érdeket mindig szem előtt tartja, az indítvány, mint értesülünk, folyó hó 20-án érdemleges tárgyalás alá fog vetetni.

Jegyzők figyelmébe. A Borsod-Gömör-Heves megyei jegyzői internátus gyűlése, mint biztos forrásból értesülünk, f. évi június hó 20-án fog városunkban a vármegye házában megtartatni. Ez alkalommal egy értekezlet is fog tartatni, vajjon miképen lehetne a vármegyei tűzoltó szövetséget megalakítani és abba a megyebeli városokat és községeket belé venni. Mindkét tárgyra tehát, már ez alkalommal felhívjuk az illetékes hatóságok és érdeklődők figyelmét. — E gyűlésekre való megjelenésre Hevesvármegye alispánja már jelezte érkezését.

Vízvezeték Zeherjén. A mult számban megemlékeztünk arról, hogy az élelmes zeherjeiek vízvezeték akarnak létesíteni. Most arról értesülünk, hogy ez iránt a m. kir. földművelésügyi miniszterhez beadott kérvényük már sikerre is vezetett, mert a miniszter értesíti a községet, hogy a culturműködöt utasította, miszerint a tervek készítése el, ennek költségeire 200 kor. utalványoz is és kilátásba helyezi az államsegélyt, melynek folyósítása felett azonban csak a tervek elkészítése után fog dönteni.

Óvoda bezárás. A helybeli Gizella kisedővő intézetet, miután négy óvodalátogató kis gyermek vörhenyben megbetegedett, dr. *Scabó* Károly városi orvos javaslatára bezárták.

Megjutalmazott asszonyok. A belügyminiszter *Lőrincsik* Józsefné, *Tóth* Kálmánné, *Kocschuba* Lajosné és *Ströbel* Sámuelné helybeli asszonyokat egyenként 10—10 korona jutalomban részesítette a náluk elhelyezett államilag gondozott gyermekek kiváló gondozásáért. A jutalmakat ma vasárnap d. e. 10 órakor adja át a város házában dr. *Kármán* Aladár telepörvos. Az ünnepélyes alkalomra dr. *Kovács* László polgármester a telepvedő bizottság elnöke összehívta a rimaszombati telepvedő bizottság tagjait.

A villamos vezetékek áthelyezése. Az Erzsébet-térről rövid idő alatt eltűnnek a teret esufító magas faoszlopok, melyeken a villanyvilágításhoz szükséges áramvezető sodronyok vannak elhelyezve. Az épületek taláiba ugyanis beillesztették már a kiálló vastartókat, melyekre a sodronyokat áthelyezik, s az oszlopokat jövő héten eltávolítják.

A térzene ellen. A közönség lapunk utján szólal fel az ellen, hogy az Erzsébet-téri térzenék 8 órától 9 óráig, csakis e rövid egy óráig tartassanak meg. 8 órakor az a közönség, ki ezért a cigányt honorálja, még vacsorázik s mire azt élvezné, akkorra már a zene elvonult.

Községi és körjegyzők figyelmébe. Kivonat a „Községi Közlöny” 19.009. számából: *A jegyzők félára vasúti menetjegy igazolmányok ügye.* A m. kir. belügyminiszterium megadta már a kereskedelemügyi miniszteriumnak a választ a községi és körjegyzők vasúti jegykedvezménye tárgyában, ellenben a rendezett tanácsú városok igényjogosult tisztviselőinek kijelölése tekintetében még tárgyalások folynak és így hetek, esetleg hónapok telnek bele, a míg a kérdés végleges rendezése megtörténhet s olvasóink az éves arezképes igazolmányok birtokába juthatnak. Addig is azonban, amíg a végleges jogállapot bekövetkezik, sikerült az orsz. egyesület elnökségének kivinni azt, hogy kartársaink a félára jegykedvezményt már most igénybe vehessék. Pár nap előtt rendeletileg utasította a kereskedelemügyi miniszter a m. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy az önálló hatáskörben működő községi és körjegyzők részére, azok kérésére egyszeri (esetről-esetre) utazásra szóló ilyen igazolmányokat kiszolgáltasson. Az erre irányuló bélyegmentes kéréseken a folyamodó tiszti minősége alispáni záradékkal igazolandó (jó lesz előbb főszolgabírói láttamozással is elláttatni.) A folyamodvány, az igazolványoknak postai ajánlott levélben való megküldéséhez szükséges postabélyegjegyek csatolása mellett, a m. kir. államvasutak igazgatóságához, Budapestre küldendő be. Egyidejűleg tárgyalások indítottak arra nézve is, hogy a rendszeresített utazásban működő okleveles segédjegyzők jogigénye ez utalásai kedvezményre szintén megállapíttassék, s reményünk van, miszerint a tárgyalás talán a közel jövőben szintén eredménnyel fog járn.

Tanító gyűlés. Az ág. ev. tanítók t. hó 6-án Ratkón népes közgyűlést tartottak. Ez alkalommal *Danis* János ottani tanító, az iskola növekedésével igen sikerrelten megismételtette a márczius 15-iki hazafias ünnepélyt és pedig magyar nyelven. Az ünnepélyen jelen volt a járás fiatal agilis főszolgabirája *Madarassy* Iván is az egész tisztikarral. Midőn erről értesülünk, üdvözljük és készséggel támogatjuk hazafias törekvésében az új főszolgabíró, de egyidejűleg *Danis* Jánosról is, e jó érzelmű magyar néptanítóról, csak meleg elismeréssel emlékezhetünk meg és ajánljuk az illetékes hatóságok figyelmébe.

Kérelem. A dobsinai áll. polg. fiúiskola tanteszabála — hogy teleshetetlen kártára és barátja, néhai Gall Jánosnak emléket a megboldogult puritán jelleméhez méltóan megörökítse — elhatározta, hogy egy **Gall János alapítványt** létesít, amelynek kamatjaival minden iskolai év végén a dobsinai áll. polg. fiúiskolának egy kitérő előmenetelű és példás magaviseletű tanulója jutalmazni szándékozik. — Bizalommal fordul a tanteszabála a megboldogult volt tanítványaihoz avval a kérelemmel, hogy szíveskedjenek adományukkal a célt elősegíteni s lehetővé tenni, hogy a kitérő tanárnak s a tanuló ifjúság ösztöne barátjának emléke az iskolában örök időkre fennmaradjon! — A legesekélyebb adományokat is köszönettel fogadja és az 1908—09. iskolai évi értesítőben nyugtatványozza a dobsinai áll. polg. fiúiskola igazgatóságá.

Gyümölcsfakertészettel foglalkozó tanítók jutalmazása. A „Magyar Földhitelezet” a községi falkolákat kezelő néptanítók, valamint népi iskolákban gyümölcstenyésztést tanító községi kertészek jutalmazására 21 jutalomdíjat és pedig: 1 darab 600 koronás, 2 darab 400 koronás és 18 darab 200 koronás díjat tűzött ki. — A pályázati kérések folyó évi május hó 18-áig a vármegye kir. tanfelügyelőségéhez terjesztendők be.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik megboldogult jó férjem: *Juhász* József elhunyt alkalmából fájdalmait enyhítéseként részvétet nyújtották, illetve végtisztesség megadásánál megjelentek, fogadják ez uton halás köszönetemet. — Rimaszombat, 1909. május 14-én. — *Öze, Juhász* Józsefné és családja.

A dobsinai jégbarlangot t. hó 15-én nyitotta meg ünnepélyesen *Féjér* Endre, az előzékeny és figyelmes bérlő. A barlang ez időtől kezdve villamosvilágítás mellett megtekinthető naponta d. e. 10 órától d. u. 3 óráig. A megnyitásra, mint halljuk már sok külföldi is készült.

A miskolci gyapjувásár. A miskolci gyapjувásár t. évi június hó 21-én tartatik meg a Miskolci Hitelintézet áru és terményraktáraiban.

Loárvázérés. A m. kir. földművelésügyi miniszter értesíti az érdekelődőket, hogy a kisbéri m. kir. állami ménésben nevelt egy éves angol telivér csikók és pedig két mén és öt kanca t. évi május hó 19-én tartandó telivér csikó árverésen fognak eladatni a szokásos feltételek mellett.

Utépítés. A Feled-zabari és Rimaszombat — egri vm. th. közutak kiépítésének szakaszainak kiépítésére pályázat hirdettetik. Az ajánlatok legkésőbb t. évi június hó 3. napjának délelőtti 11 órájáig a gömörvármegyei alispáni hivatalhoz Rimaszombat, nyújtandók be.

Gyermekszáj. Tanító: „Hol fordul elő a szavas?” Kis tanuló: „Az erdőben” — Tanító: „És a” — Tanuló: „És a Schiechtszappanon.” Tanító: (mosolyogva): „Helyes! De én a hegyeket gondoltam. Tehát a szarvas hegyeken és az erdőben fordul elő” — „És a Schiechtszappanon”, kiáltotta a kis társaság egyhanguan és vidám nevetéssel. Ekkor már a tanítónak is kellett nevetni.

Szerkesztői üzenetek.

L. S. F. Vály. Közleményét köszönettel vettük és mindig szívesen látjuk. Csodáljuk azonban, hogy mult számunk kikerülte a figyelmét, mert abban közleménye első részéről már megemlékezünk.

Menetrend

a m. kir. államasutak gömöri főbb állomáshelyeiről induló és érkező vonalaira 1909. május 1-étől.

Tiszolcz—Feled.

Tiszolczról ind. 4:26 6:06 0— 12:49 0— 4:55 7:10 0—
Rbányáról . . . 5:27 7:18 0— 2:04 0— 6:26 8:18 0—
Rszombattól . . 6:25 8:03 10:12 2:54 4:36 7:11 9:01 0—
Feledre érkezik 6:55 8:33 10:50 3:22 5:07 7:41 9:30 0—

Feled—Tiszolcz.

Feledről indul 7:12 9:02 11:25 1:25 3:55 5:40 8:10 9:40
Rszombattól ind. 8— 9:45 12:01 2:06 4:33 6:15 8:43 10:15
Rbányáról indul 8:56 10:41 12:53 0— 5:27 0— 0— 11:09
Tiszolczra érkezik 10:15 11:59 2:08 0— 6:45 0— 0— 12:17

Fülek—Miskolcz.

Fülekről indul . . . 0— 6:12 10:10 2:52 7:02 0—
Várgedefürdőről indul 0— 6:49 10:47 3:27 7:42 9:05
Feledről indul . . . 0— 7:09 11— 3:43 8— 0—
Bánrévéről indul . . 6:01 8:02 11:38 4:24 9:14 0—
Putnokról indul . . . 6:12 8:14 11:47 4:35 9:27 0—
Miskolczra érkezik . . 7:25 9:20 12:50 5:41 10:40 0—

Miskolcz—Fülek.

Miskolczról indul . . 3:30 6:40 11:10 0— 3:31 7:02
Putnokra érkezik . . 4:31 7:49 12:21 0— 4:34 8:11
Bánrévére érkezik . . 4:41 8:01 12:30 0— 4:46 8:24
Feledre érkezik . . . 0— 8:43 1:15 0— 5:27 9:17
Várgedefürdőre érkezik 0:00 8:59 1:30 3:59 5:44 9:48
Fülekre érkezik . . . 0:00 9:30 2:02 0— 6:16 10:25

Tiszolcz—Breznóbánya.

Tiszolczról indul . . . 0— 7:16 0— 2:48 0— 0—
Erdőkőzről indul . . . 0— 4:18 10:30 0— 3:18 5:02
Breznóbányára érkezik 4:22 11:26 0— 4:08 5:42 0—

Breznóbánya—Tiszolcz.

Breznóbányáról indul . 0— 0— 8:25 0— 4:11 0—
Erdőkőzről indul . . . 0— 0— 9:58 0— 5:12 0—
Tiszolczra érkezik . . . 0— 0— 11:50 0— 7:05 0—

Breznóbánya—Vereskő.

Breznóbányáról indul . . . 8:35 5:57
Garamszécsről indul . . . 10:08 7:49
Pohorella-vasgyárból indul . 11:12 9:06
Vereskőre érkezik . . . 11:59 10:10

Vereskő—Breznóbánya.

Vereskőről indul . . . 4:50 1:03
Pohorella-vasgyárból indul . . 5:31 1:45
Garamszécsről indul . . . 6:43 2:55
Breznóbányára érkezik . . . 7:45 3:58

Bánréve—Dobsina.

Bánrévéről indul . . . 4:57 12:50 5:02 8:55
Tornaljáról indul . . . 5:36 1:27 5:43 9:36
Pelsőczről indul . . . 6:19 2:07 6:29 10:22
Rozsnyóról indul . . . 7:21 3:09 7:49 11:33
Dobsinára érkezik . . . 8:41 4:26 9:12 12:36

Dobsina—Bánréve.

Dobsináról indul . . . 4:32 7:40 12:30 4:51
Rozsnyóról indul . . . 5:49 9— 1:43 6:19
Pelsőczről indul . . . 6:36 9:53 2:39 7:02
Tornaljáról indul . . . 7:22 10:41 3:22 7:49
Bánrévére érkezik . . . 7:52 11:13 3:51 8:19

Pelsőcz—Murányalja.

Pelsőczről indul . . . 7:10 3—
Jolsváról indul . . . 8:34 4:18
Nagyroczeről indul . . . 9:41 5:20
Murányaljára érkezik . . . 10:10 5:49

Murányalja—Pelsőcz.

Murányaljáról indul . . . 4:06 11:15
Nagyroczeről indul . . . 4:33 11:52
Jolsváról indul . . . 5:16 12:58
Pelsőczre érkezik . . . 6:14 1:55

Pelsőcz—Nagyszabos.

Pelsőczről indul . . . 7:25 2:50
Csetnekről indul . . . 8:35 4—
Nagyszabosra érkezik . . . 9:31 4:58

Nagyszabos—Pelsőcz.

Nagyszabosról indul . . . 4:25 11:44
Csetnekről indul . . . 5:24 1:03
Pelsőczre érkezik . . . 6:04 1:45

Bérbeadó.

A rimaszombati reformált egyház tulajdonát, ugyancsak a két lelkész és kántortanító javadalmozását képező, vasut melletti szántóföldek és alsórétiek a **folyó év június 5-én** az egyház tanástermében (Rákóczy-ut 25 sz.) nyilvános verseny útján 6 évi tartamra a folyó évi október 1-től számítva, bérbe fognak adni. Ezen határidőig zárt ajánlatok is elfogadhatók. — A bérletre vonatkozó feltételek a gondnokságnál tudhatók meg, hová a jelzett határnapig írásbeli zárt ajánlatok benyújthatók. — Az ajánlattétők közötti szabad választást az egyháztanács magának fenntartja. (2—*)

Eladó házak.

Szizjártó-utca 28. szám a., a tamásfalutazára néző két lakóház. — az egyik két szobás, a másik négy szobás, mindegyikhez mellékhelyiségek — szabad kézből eladó. — Venni szándékozők felvilágosítást e lap kiadóhivatalában nyerhetnek.

ELADÓ

vagy **BÉRBEADÓ** tehermentesen Lőkösön (Gömörm.) u. p. Harkás 7 km-re a tornaljai vasuti állomástól szép, termékeny vidéken 4973 m² belsőség, 4 szobás ur lakással, gazdasági épületekkel és 77 magyar hold rét, szántó egy tagban és 17 m. hold 756 m² gyümölcsös, legelő, erdő. Vételár 36000 korona, bérlet 2000 kor. — E birtok előnyösen kiérszithető újabb 72 m. hold rét, szántó és erdővel. Vételár 20000 korona. Tagosítás befejezés előtt. — Bővebbet: **Miskovits Ferencz**nél Budapest, VIII. Illés-utca 22. l. 2., **Batta Sámuel**nél Beje, **Fazekas Andornál** Lőkös. (2—*)

Pályázati hirdetmény.

2526. sz. — Gömör-Kishont t. e. vármegye rimaszombati járásához tartozó **Tiszolcz** nagyközségben, nyugdíjazás folytán megüresedett **községi jegyzői állásra** ezennel pályázatot nyitok s felhívom a pályázni szándékozőkat, hogy az 1883. évi I. t. cz. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. t. cz. 3. §-ában előirt képesítést igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi **június hó 5-ének** délelőtti 9 órájáig feltétlen nyujtsák be, mert a később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Javadalmazás: 1600 korona fizetés, természetbeni lakás. Magánmunkálatokért megállapított díjak.
A választás határidejéül folyó évi **június hó 7-ének** délelőtti 10 óráját tűzöm ki Tiszolcz község házához.

Nyustya, 1909. május hó 12-én.

Máriássy, főszolgabíró.

Szülő-oltvány-

és vesszőről **nagy képes árjegyzékemet** ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki ezimét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, **a világhírű Delaware-ből 1 1/2 millió készlet.**

OLCSÓ ÁR és **PONTOS KISZOLGÁLÁS.** — Czim: **SZÜCS SÁNDOR FIA** szőlőtelepe **Bihardiószeg.** 12—13

Meghívó.

A „Jolsvai Takarékpénztár R.-Társaság”

1909. évi június hó 9-én délután 2 órakor a saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Tárgy:

1. A távozás folytán megüresedett főkönyvelői állás betöltése.

Jolsva, 1909. május 6-án.

Az igazgatóság.

BUTOROK

a legjobb kivitelben, nagy választékban és mindenféle árban

PICK JAKAB

butoráruházában Rimaszombat, Erzsébet-tér kaphatók.

Ugyanabban a házban

DEUTSCH GÉZA

kárpitos és díszítő műhelyében szalon-garnitúrák, angol bőr-garnitúrák, ebédlő diványok, afrikai és kősző-matracok újonnan, valamint ócska butorok javítása és átalakítása jól és jutányosan kikészítetik.

Legpontosabb ÓRÁK, szabályozva, jótállás mellett!

Özv. Enyedi Miksáné üzletében

Rimaszombat, Hungária-épület.

Dívtos remek kivitelű ékszerek, a magy. kir. fémjelző hivatal által legutóbb felülvizsgált s kifogástalan jónak talált 14 karátos aranyból dus választékban.

Óra és ékszer javítások, vésések elfogadhatók.

Nagy választék tömör arany karika-gyűrűkben.

Alkalmi ajándéktárgyak, valódi és China ezüstmű!

OLCSÓ ÁRAK!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!

Nagy választék **KERÉKPÁR** alkatrészekben.

LEHETŐ LEGOLCSÓBB ÁRAK!

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **tavaszi újdonságaim** megérkeztek a következő árukból u. m.: Kézimunkák és hozzávalók, mindenféle rövidárak, női- és férfi fehérneműk, a legújabb divatmellények, turista ingek, férfi- és gyermek szakmalkalapok és sapkák, zsuponok, blouzok, női- és gyermek kötének, férfi- és női eső- és napernyők, harisnyák, keztük, celoloid és vászon gallérok és kézelők, női- és férfi övek, férfi- és női nyakkendők, mindenféle piperezikkek, hajtűk, fésűk, fog-, ruha- és hajkefék, mindenféle sportezikkek és gyermekjátékokban nagy választék, labdák, társasjátékok és a legújabb diabolók, gyermek hajtó-karikák, szekerék stb. stb.

Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, vagyok kitérő tisztelettel:

CSIZY KÁLMÁN

kézimunka-, úri- és női divat- és játékaruház. 1—3. Erzsébet-tér. (Pénzügyigazgatósági épület.)

LEHETŐ LEGOLCSÓBB ÁRAK!

Versenyárgyalási hirdetmény.

785. sz. — Törvényhatóságunk jóváhagyása reményében **Pelsőcz** nagyközség előjárósága nyilvános szóbeli és írásbeli versenyárgyalást hirdet, a községben építendő főjegyzői lak építkezési munkálataira.

A versenyárgyalás **f. év május hó 19-én d. e. 9 órakor** fog megtartatni a község közházánál, hol a versenyzni szándékozők vagy személyesen vehetnek részt, vagy zárt írásbeli ajánlataikat srtetlen borítékban: „Ajánlat a pelsőczyi főjegyzői lak építési munkálataira” jelige alatt tenti határidőig a község előjáróságánál beadhatják. (Lásd közszállítmányszabályzat 1. sz. mellékletét.)

Az építendő főjegyzői lak költségvetése 17703 kor. 7 fillerre van felvéve, ez összegnek 5% készpénz vagy értékpapirban az ajánlathoz bantatpénzül csatolandó.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

A község előjárósága fenntartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül választhasson.

Az építendő főjegyzői lak tervezete, költségvetése, árlejtés és szerződési feltételek a község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az építkezés megkezdése a község előjárósága által fog megállapíttatni.

Pelsőcz, 1909. május 8-án.

H. Czékus István, főjegyző. **Ambrus András,** bíró.

Szedőgépmester,

ki szakmáját tökéletesen érti, a gyorsajton ép úgy mint az amerikai típusú kellő gyorsasággal, tisztán és önállóan dolgozni tud, több évi gyakorlatossággal bír és erélyes: állandó és biztos kondíciót nyerhet **Rábely Miklós könyvnyomdájában Rimaszombat.**

Pályázati hirdetés.

A jolsvai takarékpénztár részv. társ. egy megüresedett

főkönyvelői állásra

pályázatot hirdet.

Javadalom: törzsfizetés 1800 kor., lakbér 200 kor., ötvenként ötször ismétlődő korpótlék 200 kor.-val, jegyzői teendőikért 200 kor., jutalék címen az évi tiszta jövedelem 1^o/₆-a.

A pályázóktól megkívánatik a felső kereskedelmi iskolai képzés, illetve okleveles szakképzés igazolása s az üzletfelekre tekintettel a tót nyelvnek is bírása.

Hadmentesek és gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. A megválasztott fizetésének kétszeresét készpénzben vagy értékpapirokban biztosítékul letenni köteles. Állását megválasztása után lehetőleg azonnal el kell foglalnia.

Pályázati kérvények legkésőbb június 1-éig nyújtandók be.

Jolsva, 1909. május 6-án.

Az igazgatóság.

FINKEI ÖDÖN

első gömörmezei gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító intézete

Rimaszombat, Zsodoma-utca 7. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívni, hogy a már két év óta tennivaló és a legnagyobb elismerésben részesülő

ruhafestő- és vegytisztító üzletemet

nagy áldozatok árán tetemesen kibővítettem, minél fogva azon kellemes helyzetbe vagyok, hogy bármilyen női- és férfiruhát, csipke- és szövettüggönyök tisztítását vagy festését a legszebb kivitelben, gyorsan és jutányos ár mellett felvállalom. — Szolgáltatást felajánlva, maradok teljes tisztelettel: 2-6. **FINKEI ÖDÖN**, kelmefestő és vegytisztító.

Hirdetés.

162. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a miskolci kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. I. 2140. számú végzése következtében dr. Ferbstein József ügyvéd által képviselt Az első magyar ált. biztosító társaság javára 193 kor. 55 fill. s jár. erejéig 1909. évi február hó 12-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 600 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, szekerek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbírósnak 1909. évi V. 3913. számú végzése folytán 139 korona 45 fillér tökélettel, ennek 1908. évi december hó 18-ik napjától járó 5^o/₆ kamatai, 1^o/₂ váltódíj és eddig összesen 24 korona 30 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Jánosiban alperesnél leendő megtartására **1909. évi május hó 22-ik napjának** délelőtti 10 órája határidőül kitétik, és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alól is el fog-nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszécs, 1909. évi május hó 6-ik napján.

Kovács Géza, kir. bir. végrehajtó.

Erdőbénye

gyógyfürdő Zemplénvármegyében, Tokaj-hegylán, szél- és pormentes erdős völgy-katlanban. 237 méterre a tengerszín felett.

Fürdőidény: május 20-tól szeptember 15-ig.

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női betegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknek. — Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, vaslámp, sósfürdők; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógyimód. Ivó-gyógyimódhoz mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és különösen malárius bajokban szenvedők részére. — Posta- és táviróállomás: **Erdőbénye**. Táviratok telefonon adtnak át a fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponként egyszer szállíttatnak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: **Dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéről**. — Vendéglős: **Végh László Sárospatakról**, a kinnél kitűnő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszolgálás lehetséges. — Külön izraelita vendéglő.

Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő” megállóhely; gyorsvonathoz: „Ólaszliska-Tólesva” állomás, a honnan és hová hatóságilag megállapított szállítási díj mellett bérkocsik közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleírást kívánatra küld a

1-6.) **FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.**

STOLCZ SÁNDOR

ÉPÜLET- és GÉPLAKATOS MŰHELYE

Rimaszombat, Losonczi-utca 15. sz.

(A Stelkovich-féle ház mellett.)

Tisztelettel adom Rimaszombat város és vidéke közönségének szíves tudomására, hogy a **Losonczi-utca 15. sz. a.** házban helyeztem el **épületlakatos- és gépjavitó műhelyemet.**

Ajánlok mindenféle épületlakatos munkának elkészítésére, nemkülömben bármilyen gépnek a kijavitása és rendbehozatalára.

Ugyanitt felfogadtatik azonnal egy erős, jól fejlett **13-14 éves fiu tanuló**nak, valamint egy **fiatal segéd** a gépjavitáshoz, a ki egyuttal a cséplési idény alatt, **mint fűtő lenne alkalmazva.**

Szolgáltatást a n. é. közönségnek felajánlva, jóakaratu pártfogását kérve vagyok

1-*) **Stolcz Sándor**, épület- és géplakatos.

kiváló tisztelettel

JÓ ÉS SZOLID MUNKA!

Mindenki bizalommal fordulhat

Izsák Sándor

kárpitos, díszítő és paplanos mesterhez Rimaszombat, Koháry-u. 27. sz. alatt. (Polgári Olvasókör közelében).

Elvállalok minden e szakba vágó munkát a leg-egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Javitásokat és jutányosan és pontosan **átalakításokat** készítek.

Díványok készen kaphatók.

Paplanok megrendelésre a legrövidebb idő alatt készíttetnek, ugyszintén bevonások is.

Rolettákat minden létező kivitelben készítek.

Fölszólításra azonnal megyek, kívánatra vidékre is. 1-3

Szíves pártfogást kér fenti.

Hirdetés.

A „Miskolczi Hitelintézet” áru- és terményraktáraiban az ez idei

XVII. évi gyapjújvásár

beraktározással egybekötve folyó 1909. évi június hó 21-ik napján tartatik.

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál:

A „Miskolczi Hitelintézet” részvénytársaság igazgatósága.

Utánnomat nem díjaztatik.

1-3

Tanuló felvétetik.

Jó házból való fiu, keresztény, magyar és tót nyelv birással, tanulóknak felvétetik **Soós Gyula** rőtös üzletébe **Rimaszombat.** (1-3.)

A gazdaközönség szíves figyelmébe!

Van szerencsém a t. gazdaközönség szíves tudomására adni, hogy gép- és áruaktárunkat **Koháry-utca 8. szám alatt** megnyitottuk. (1-12.)

Ez idő szerint raktáron tartunk:

motorcséplő készleteket, arató-, fűkaszaló, vető- és szénagyújtó gépeket,

valamint mindenféle kisebb gazdasági gépeket

Előnyös összeköttetésünkkel fogva módunkban áll műtrágyát mm.-ként is, valamint a cséplési idényre szaktarjani kőszemet, melynek kizárólagos képviselőtél bírók is, jutányos áron szállítani.

Elvállalunk: **malom, téglá- és szeszgyár** berendezéseket a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett, a mennyiben kellő fedezet mellett 10-15 évi hitelt is nyújtunk. — Egyszerű levélbeli megkeresésre is a géposztályt vezető hivatalnokunk szíves készséggel a t. közönség rendelkezésére.

Jelen hirdetésünk a t. gazdaközönség jóakaratu figyelmébe ajánljuk és kérjük b. megrendeléseinek lehetőleg idejében való beküldését, hogy azokat a legnagyobb gondossággal fogatosíthassuk.

Kérjük tisztelt üzletbarátainkat, hogy az eddig irántunk tanúsított bizalmukat és jóakarataikat részünkre továbbra is változatlanul fenntartani szíveskedjenek, melyre magunkat érdemessé tenni mindig legfontosabb törekvésünk lesz.

Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank R. T.

Könyvkötő tanulóul

egy 13-14 éves, jó magaviseletű írni-olvasni tudó fiu azonnal felvétetik **Rábely Károly** könyvkötészetében **Rimaszombat.**

Csinos kiállítású és izléses RUHÁK

BUTOROK

CZIPŐK

a „MISKOLCZI IPAROSOK SZÖVETKEZETI ÁRUCSARNOKAI”-ban

Deák-utca 9. szám alatt (régí postaépület) kaphatók.

Minden darab helybeli szakképzett önálló iparos készítménye.

➡ Az árut bizottság felülbirálja. ➡

SZABOTT ÁRAK!

NAGY VÁLASZTEK!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!

3-3.